

羽毛球世锦赛

中国队提前包揽混双冠亚军

石宇奇击败谌龙首进男单决赛

据新华社南京8月4日电（记者王恒志 王梦）有三对组合打进四强的中国队4日终结混双冠军悬念，王懿律/黄东萍轻取一对中国香港选手，和队友郑思维/黄雅琼会师混双决赛，提前将这项冠亚军收入囊中。

在男单比赛中，继1/8决赛战胜“老大哥”林丹后，22岁国羽新星石宇奇又在半决赛2:0战胜另一位“前辈”谌龙，职业生涯首次打进羽毛球世锦赛男单决赛，他的决赛对手将是由日本名将桃田贤斗。

男双半决赛也上演中国德比，结果李俊慧/刘雨辰以2:0击败卫冕冠军张楠/刘成，挺进决赛。女单半决赛，中国队唯一进入四强的选手何冰娇以1:2不敌西班牙名将马林，无缘决赛。

本次世锦赛，中国队三对混双

选手郑思维/黄雅琼、王懿律/黄东萍和张楠/李茵晖三对选手都打进了四强。4日的半决赛中，赛事二号种子王懿律/黄东萍仅用时30分钟，就以21:6和21:10轻取三号种子、中国香港组合邓俊文/谢定峰。这场胜利也让中国队提前实现了混双冠、亚军的包揽。随后的另一场半决赛中，赛事头号种子郑思维/黄雅琼在先丢一局的情况下，2:1逆转队友张楠/李茵晖。

男单半决赛石宇奇与谌龙上演中国德比。这场比赛打得并不胶着，石宇奇取胜只用了44分钟，首局他以21:11近乎完胜，第二局也是一直保持领先，谌龙虽然在14:20落后时连追三个赛点，还是以17:21败下阵来。谌龙赛后表示石宇奇这场比赛打得比自己好，同时认为石宇奇的

上升势头在年轻人当中是非常快的。

2018年石宇奇的表现非常出色，他拿到了全英公开赛的男单冠军，在5月的汤姆斯杯比赛中六次出战取得全胜战绩，帮助中国队重夺汤姆斯杯。作为江苏南通人，这次他在家门口作战，又闯进了男单决赛。

石宇奇决赛的对手是日本名将桃田贤斗，两人此前仅交手过1次，今年亚锦赛上桃田贤斗1/8决赛2:1取胜。展望和桃田贤斗的决赛，石宇奇坦言单项世锦赛是比团体赛更重要的比赛，如果能拿到这个冠军，将是一个很重要的突破，他说：“桃田贤斗现在非常全面，不管是心态、战术、线路来说都是非常成熟的选手。这次比较意外能进入决赛，只剩一场球，我一定会尽全力。”

男单
男双
女单
女双
混双

石宇奇（中国）VS 桃田贤斗（日本）
李俊慧/刘雨辰（中国）VS 嘉村健士/园田启悟（日本）
马林（西班牙）VS 辛杜（印度）
福岛由纪/广田彩花（日本）VS 松本麻佑/永原和可那（日本）
郑思维/黄雅琼（中国）VS 王懿律/黄东萍（中国）

制图
杨薇

决赛对阵

石宇奇：胜谌龙因为更年轻

本报讯 21:11、21:17，仅仅耗时44分钟，中国小将石宇奇就在2018世界羽毛球锦标赛男单半决赛中力克29岁的队友谌龙，晋级决赛。“无论是对阵林丹还是谌龙，我肯定都是占了年轻的优势。”赛后总结本场比赛时石宇奇说，“比赛中对手的能力会有所下降，这样速度方面我快而他们慢，在场上的差距就会显得比较大了。”

1996年在江苏省南通市出生的石宇奇很小的时候就进入省队来到了南京，此前他曾经在南京2014青奥会上赢得男单金牌，这次主场作战，他坦言信心更足，“很多朋友，包括家乡的亲人都来现场支持我，在南京比赛肯定跟在国外不一样。相信在决赛中有了他们的支持，我也一定能够把自己的状态打出来。”石宇奇信心十足地说。

“世锦赛是单项比赛，相对而言也是比团体赛更加重要的比赛，如果最后能够拿到这个荣誉的话将是很大的突破。”展望决赛石宇奇说，“中国羽毛球队实力非常强，在各个比赛中战绩都很好，可以说我们这一代也是顶着光环下的巨大压力来比赛的。现在我们就是要做好自己，超越前辈是一种挑战，但我相信自己能够做到！”（小文）



石宇奇在男单半决赛中回球。
新华社发

中超第16轮今晚上演榜首大战 国安能否主场扩大优势？

8月5日晚，中超第16轮将上演榜首大战，北京国安主场迎战山东鲁能。这是半程过后积分榜前两位的直接对话，目前两队只相差1分，此战过后，是榜首易主还是国安扩大优势？

国安本赛季中超已14轮不败，上轮6:3大胜华夏幸福后，积32分夺得半程冠军。国安攻击力惊人，15轮联赛打入38球，进球数为中超各队之首。本赛季国安主场战绩5胜3平进24球，也是主场入球数最多的球队。本场榜首大战，国安上

轮停赛的外援巴坎布可以出场，攻击力实力进一步提升。不过，国安失球数不少，15轮失24球，失球数在排名前五的球队中“遥遥领先”。攻强守弱是本赛季国安的一大特征，也许会留下隐患。

鲁能上轮在主场3:1擒申花之后，拿到了本赛季第9场胜利，目前积31分仅落后国安1分，本场若能在主场获胜便可登上榜首。鲁能近阶段经常小胜或逆转获胜，运气的背后，也是球队韧性和临场调整能力的

■ 林永成

体现。本赛季鲁能客场战绩4胜3平1负，客场仅失8球，为失球数最少的球队。本场榜首大战看来是矛盾之战，国安主场会积极抢攻，鲁能也许会以防守反击为主。国安得小心对手的反击，特别是强力中锋佩莱是一大威胁，在京鲁交锋史上，鲁能的高中锋战法往往也会成为抢分利器。

两队在中超有过29次交手，国安8胜9平12负处于劣势。但在主场，国安5胜6平3负占上风。

■ 林永成



中超第16轮战报

长春亚泰1:1上海申花
北京人和1:1重庆斯威
天津权健1:2河南建业

◆ 8月4日，北京人和队球员王选宏（前右）与重庆斯威队球员唐佳庶在比赛中拼抢。

新华社发

“聚焦中国”再登爱丁堡艺穗节

新华社伦敦8月3日电（记者张代雷）作为2018年爱丁堡艺穗节的亮点项目之一，集中展示中国优秀表演艺术的“聚焦中国”活动3日在英国苏格兰首府爱丁堡启动。

这是“聚焦中国”继去年登陆爱丁堡艺穗节并大获成功之后的再次亮相。中英政府部门代表、剧目主创人员、合作机构代表、英国文创界代表及艺术家等百余人出席了启动仪式。

据介绍，本月3日至27日期间，中国国家话剧院的历史剧《行者无疆》、上海淮剧团的传统戏曲《神话中国之洪荒时代》、侯莹舞蹈剧场的后现代舞蹈作品《涂图》、英国伦敦大学金匠学院中国传统戏剧艺术社的

跨文化肢体剧《画皮·归尘》，以及“天生的孩子”儿童剧团的《山海经》等五部剧目将在爱丁堡各大剧院上演，集中展示中国文化的气韵。

据承办方中国上海国际艺术节中心介绍，今年参加“聚焦中国”活动的剧目经过精心挑选，皆以中华优秀传统文化中的经典神话、民族历史和文学经典为基础，结合西方戏剧演出技巧与创作理论，将为艺穗节观众带来中西文化碰撞与交融的艺术盛宴。

与去年相比，今年的“聚焦中国”扩大了宣传规模，在爱丁堡艺穗节官方节目显著位置投放“聚焦中国”品牌广告，并特别增加街道宣传活动，以吸引更多国际观众关注和欣赏“中国故事”。

中国驻爱丁堡总领事潘新春表示，“聚焦中国”项目积极推动具有中国符号的文化产品走出国门，走向世界。作为中英戏剧文化的桥梁，“聚焦中国”也让两国戏剧艺术家在相互借鉴与欣赏过程中共同发展，为未来集聚更多中国优秀原创作品亮相国际舞台及中英戏剧合作奠定了基础。

爱丁堡艺穗节又称爱丁堡边缘艺术节，是爱丁堡艺术节主要的子艺术节之一，每年8月举行，其“无准入门槛”的开放政策吸引着世界各地艺术节观众前来。

今年爱丁堡艺穗节3日开幕，来自50多个国家和地区的演员将在近一个月的活动中为全球观众带来3000多场演出。

省运会群众比赛乒乓球决赛收拍 邮政体协队收获4金

本报讯（记者林永成）海南省第五届运动会群众比赛乒乓球决赛日前在海口收拍，邮政体协队夺得4枚金牌，成为最大赢家，琼海队、屯昌队分别获得两项冠军。

本次比赛共有市县和行业体协的16支代表队共100名运动员参赛。比赛设男子团体、女子团体、男子单打以及女子单打四个竞赛项目，其中男单比赛分为20岁组、30岁组、40岁组、50岁组以及60岁及以上组五个组别，女单比赛则有20岁组、30岁组、40岁组和50岁

组四个组别。经过激烈争夺，屯昌队夺得男子团体冠军，女子团体冠军被邮政体协队摘取。在男单比赛中，琼海队的王小罕和梁定鸿分别获得30岁组和50岁组冠军，屯昌队郑紫轩获得20岁组冠军，邮政体协队的李敏获得40岁组冠军，文昌队的邓帮强在60岁组中夺冠。在女单比赛中，邮政体协队的莫双萍和罗婵分别获得30岁组和40岁组冠军，乐东队的林瀚云在20岁组中摘冠，50岁组金牌则被昌江队的吴春兰摘取。



全国阿卡贝拉音乐大赛 在沪落幕

8月4日，第八届全国阿卡贝拉音乐大赛在沪举行闭幕颁奖音乐会。来自大连的太阳雨教师清唱团获得大赛冠军。图为大连太阳雨教师清唱团在上海市“上剧场”演唱。

马克思故乡举办 成都、保山文化展

据新华社德国特里尔8月3日电（记者郭利王平平）3日晚，卡尔·马克思故乡德国特里尔市的古罗马遗址展厅内气氛热烈，“遇见中国——纪念马克思诞辰200周年系列文化展”在这里拉开帷幕。

德国连日来罕见的高温天气没有阻挡特里尔人感受中国文化的热情。在当晚的开幕式上，中国演员们带来的川剧、中国民族舞蹈、民乐演奏、剪纸表演等让当地观众觉得不虚此行。

成都、保山主题展以大量精美图片和工艺品，展示了四川和云南的山水文化、民族风情以及日新月异的发展变化。

特里尔市副市长路德维希说：“让我们带着尊敬和包容的心态来进行文化交流，这是解决争端、争取世界和平的基础。这对我们每一个人都非常重要。”

“遇见中国——纪念马克思诞辰200周年系列文化展”由中国人民对外友好协会、德国莱茵兰—普法尔茨州文化遗产保护与研究总局和德中友好协会联合会共同主办。来自中国北京、山东、江西、成都等7个省市的主题展览，自今年6月起先后推出，展期约4个月。

今年5月，莱茵兰—普法尔茨州和特里尔市一同开启纪念马克思诞辰200周年系列活动。中国在活动期间专门向特里尔市赠送了一座马克思雕像，受到当地民众和各界人士的欢迎。

保亭青少年高球赛开杆

们根据自己的兴趣爱好拥有一项终身体育运动。

在男子A组比赛中，简振宇第二轮打出全场的最低杆88杆(+16)，以总杆174杆(+30)暂时领先。男子B组米浩睿发挥出色，以总杆194杆(+50)暂时领先。尹帅哥和张行健分别领跑男子C组和D组。在女子组中，黄意真第二轮打出85杆(+13)，以总杆181杆(+37)继续保持领先。值得一提的是，在第二轮比赛中，10岁小球员邓彬在4号洞打出了一杆进洞。

2018保亭青少年高尔夫球公开赛作为飞龙计划中的一部分，旨在以培养孩子的兴趣为出发点，为他们提供一个轻松愉快的学习平台，让孩子

根据自己的兴趣爱好拥有一项终身体育运动。

在男子A组比赛中，简振宇第二轮打出全场的最低杆88杆(+16)，以总杆174杆(+30)暂时领先。男子B组米浩睿发挥出色，以总杆194杆(+50)暂时领先。尹帅哥和张行健分别领跑男子C组和D组。在女子组中，黄意真第二轮打出85杆(+13)，以总杆181杆(+37)继续保持领先。值得一提的是，在第二轮比赛中，10岁小球员邓彬在4号洞打出了一杆进洞。

2018保亭青少年高尔夫球公开赛作为飞龙计划中的一部分，旨在以培养孩子的兴趣为出发点，为他们提供一个轻松愉快的学习平台，让孩子

根据自己的兴趣爱好拥有一项终身体育运动。

在男子A组比赛中，简振宇第二轮打出全场的最低杆88杆(+16)，以总杆174杆(+30)暂时领先。男子B组米浩睿发挥出色，以总杆194杆(+50)暂时领先。尹帅哥和张行健分别领跑男子C组和D组。在女子组中，黄意真第二轮打出85杆(+13)，以总杆181杆(+37)继续保持领先。值得一提的是，在第二轮比赛中，10岁小球员邓彬在4号洞打出了一杆进洞。

2018保亭青少年高尔夫球公开赛作为飞龙计划中的一部分，旨在以培养孩子的兴趣为出发点，为他们提供一个轻松愉快的学习平台，让孩子

根据自己的兴趣爱好拥有一项终身体育运动。

宪法宣传琼剧《选村官》 巡演活动走进定安

选举的重大意义和宪法精神的基础性作用。

演出现场，该剧跌宕起伏的剧情，引发现场村民的强烈反应，好评如潮。现场观众纷纷表示，将宪法法治宣传教育与海南本地百姓喜闻乐见的琼剧相结合，形式新颖，易于理解，十分具有教育意义。

据悉，《选村官》于今年6月在海口启动巡演活动，目前已在海口、万宁、定安等地上演，海南省司法厅、省普治办将继续深入全省市县乡村社区持续开展宪法宣传琼剧巡演活动，让文本上的宪法“活起来”，弘扬宪法精神，增强老百姓的法治观念。

据悉，《选村官》于今年6月在海口启动巡演活动，目前已在海口、万宁、定安等地上演，海南省司法厅、省普治办将继续深入全省市县乡村社区持续开展宪法宣传琼剧巡演活动，让文本上的宪法“活起来”，弘扬宪法精神，增强老百姓的法治观念。